保管場所設置届等の提出から完了検査までの流れ
保管場所等設置に関して必要な届出等は、下記のような手順で進めます。建築計画のできるだけ早い段階で、清掃事務所と協議したうえで、設置届等の提出をお願いいたします。
必ず、事前に清掃事務所と協議を行ってください。
特に、下記の事項に該当する場合は、清掃事務所と十分に協議してください。

・区の収集を受ける場合（主に集合住宅）で、反転コン
テナボックスを使用する場合。

・区以外の収集を受ける場合（主に事業用）で、容器、反転コンテナボックス、自動貯留排出機又は車両搭載式コンテナ以外の設備を設置する場合。


指定確認検査機関への建築確認の申請を行なう前に必ず提出してください。

・必要書類は「設置届の作成要領」をご覧ください。

・提出後、清掃事務所で書類を審査します。

決済後清掃事務所から連絡をし、副本をお返しいたしま
す。（書類に不備がなければ、約一週間程度で副本を
ご返却いたします。）

・完了届などの提出物は、必要ありません。

・ご連絡をいただいた際に、完了検査の日程等を調整させていただきます。


・検査当日は、関係者立会いのもと、保管場所等の面積などを確認させていただきます。

・区の収集を受ける場合、パンフレットや看板等をお渡しいたします。また、廃棄物の持出場所の確認を行ないます。（持出場所については、「資料」をご覧ください。
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